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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

     ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

 
ΘΕΜΑ: Συμπερίληψη της Π.Ε. Δράμας στις επιλέξιμες Περιφερειακές Ενότητες για την χορήγηση της 

κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) για τους καλλιεργητές μηδικής 
 

    
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 

   Με μεγάλη έκπληξη, απογοήτευση, αλλά και απορία αντέδρασαν οι καλλιεργητές μηδικής και 
ο ευρύτερος αγροτικός κόσμος της Π.Ε. Δράμας στον αποκλεισμό της Δράμας από την χορήγηση της 
κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis).  

     
   Προ ολίγων ημερών, με την υπ’ αριθμό 146332/8.6.2026 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 3251/2026), ορίστηκαν 

οι ανά την επικράτεια επιλέξιμες Περιφερειακές Ενότητες για την χορήγηση της έκτακτης οικονομικής 
ενίσχυσης. Όλως παραδόξως και παρά το γεγονός ότι η υπ’ αριθμό Α.Π.: 219540 (13/8/2025) 
απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής), που 
όρισε τις ζώνες απαγόρευσης μετακίνησης αιγοπροβάτων συμπεριέλαβε μεταξύ άλλων και την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και κατ’ επέκταση και την Π.Ε. Δράμας στο σύνολο 
της, η Δράμα μένει εκτός των κρατικών ενισχύσεων. Το γεγονός αυτό θεωρείται ιδιαίτερα οξύμωρο, 
δεδομένου ότι όλες οι όμορες και γειτνιάζουσες Περιφερειακές Ενότητες, ήτοι οι Π.Ε. Σερρών, 
Καβάλας και Ξάνθης περιλαμβάνονται στις ενισχύσεις.  

 
   Πιο συγκεκριμένα, με το έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (υπ’ αριθμό: 219540/13.8.2025) ορίζονται οι Περαιτέρω 
Απαγορευμένες Ζώνες, στις οποίες περιλαμβάνεται ο Δήμος Δοξάτου της Π.Ε. Δράμας, όπως και η Π.Ε. 
Καβάλας (του Δήμου Θάσου συμπεριλαμβανομένου), ενώ με το έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης 
Κτηνιατρικής, Διεύθυνση Υγείας των Ζώων, Τμήμα Λοιμωδών & Παρασιτικών Νοσημάτων (υπ’ αριθμό: 
277200/10.10.2025) αυστηροποιούνται στις Ζώνες Προστασίας, Επιτήρησης και στις Περαιτέρω 
Απαγορευμένες Ζώνες τα μέτρα έτι περισσότερο. Σε συνέχεια της αυστηροποίησης των μέτρων έχετε 
λάβει από τον Δήμο Δοξάτου τα υπ’ αριθμό: 231075/31.12.2025 και υπ’ αριθμό: 11080/17.6.2026 
έγγραφα όπου αναφέρεται η αναγκαιότητα αποζημίωσης και τελικά της εξαίρεσης της Δράμας.   

 
   Τα τελευταία χρόνια, ο πρωτογενής τομέας παραγωγής της Π.Ε. Δράμας έχει βρεθεί 

αντιμέτωπος με μια πληθώρα προβλημάτων και έχει πληγεί αλλεπάλληλες φορές από ακραία καιρικά 
φαινόμενα, όπως ξηρασία και πλημμυρικά φαινόμενα (με το πλέον πρόσφατο την πλημμύρα στον 
τυρφώνα στα Τενάγη Φιλίππων όπου η έκταση των πλημμυρισμένων εδαφών ξεπερνάει τα 30.000 
στρέμματα), αρρυθμίες στην αγορά, εξευτελιστικές τιμές πώλησης προϊόντων και ζωονόσους, ενώ οι 
επαγγελματίες έχουν να αντιμετωπίσουν το αυξημένο κόστος αγροτικών εφοδίων και ενέργειας και τα 
ελλιπή έργα υποδομής και άρδευσης που αδυνατούν πλέον να ανταποκριθούν στις τρέχουσες 
περιβαλλοντικές συνθήκες. Όλοι οι επιμέρους κλάδοι του πρωτογενούς τομέα είναι στενά 
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συνδεδεμένοι μεταξύ τους και οι οικονομικές επιπτώσεις στον έναν κλάδο, ειδικά στην μηδική 
καλλιέργεια που είναι ιδιαίτερα διαδεδομένη, θα προκαλέσουν οικονομική ασφυξία και στους 
υπόλοιπους και στην τοπική οικονομία στο σύνολο της.  

 
   Κλείνοντας, δεν θα μπορούσα να μην επισημάνω ότι τα δημογραφικά δεδομένα είναι 

τουλάχιστον θλιβερά και ανησυχητικά. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της πρόσφατα 
διενεργηθείσας, από την Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία, απογραφής, η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας 
καταγράφει την 7η υψηλότερη μείωση πληθυσμού στην χώρα, με πτώση 11,8% μεταξύ 2011 – 2021. 
Ενώ για το 2025, σε ολόκληρη την Περιφερειακή Ενότητα καταγράφηκαν μόλις 161 γεννήσεις και 675 
θάνατοι, στοιχεία δηλαδή που μεταφράζονται ξεκάθαρα σε ερημοποίηση στο εγγύς μέλλον.  

 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

 Με ποιά κριτήρια και υπό ποιο σκεπτικό εξαιρέθηκε η Π.Ε. Δράμας από την χορήγηση της 
κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) για τους καλλιεργητές μηδικής; 

 Πρόκειται τελικά να ενσωματωθεί και η Π.Ε. Δράμας στο πεδίο εφαρμογής της Κ.Υ.Α. που 
προβλέπει κρατική ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) για τους καλλιεργητές μηδική;  

 
 
 
 

 
 

                   Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

  Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

 Βουλευτής ΝΔ Ν. Δράμας 




